



# 共融堂訊

常年期第十二主日

2023/06/25 (甲年)

共融堂信箱: koinoniarparish@gmail.com

**士林耶穌君王堂**  
電話: 2832-4270  
士林區中正路 264 號  
shilinchurch@gmail.com

**石牌聖體堂**  
電話: 2821-4735 北投區  
石牌路 2 段 90 巷 20 號  
shipai-catholic-church.org

**社子聖彌額爾天主堂**  
電話: 2812-2841  
士林區延平北路  
6 段 175 號

**蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地**  
電話: 2832-1337  
士林區德行東路 202 號  
www.lanya-shrine.org

主任司鐸: 穆希聖神父

朝聖地主任: 王承前神父

## 下主日預告: 聖伯鐸及聖保祿宗徒節日

### ◆為共融堂區的聖體服務員們祈禱

謝謝聖體員們, 為天主傳愛, 為耶穌聖體服務! 教區給聖體員們的年度反省已結束, 神父會很快地安排, 在彌撒中派遣他們! 本主日有士林天主堂的聖體員派遣, 時間在 6/25 主日上午, 於士林堂 9:00 的彌撒中。

### ◆為共融堂區的兒童夏令營祈禱

共融堂區的兒童夏令營將在 7/1、7/2, 於石牌堂進行。祈禱活動順利, 也為小朋友和他們的家庭, 及服務的老師和志工們祈禱。

## 【為一領一福傳祈禱文】

主耶穌基督, 求祢光照那些正在尋找真道的慕道者, 明認祢是唯一的天主, 是人類的道路、真理和生命; 賜他們向慕祢, 跟隨祢。

求主降福所有信友, 願我們能與祢同工, 願祢的心思意念, 成為我的心思意念, 祢的心是我的心, 祢所愛是我所愛。願聖神帶領我們, 到祢要我去服事的地方, 在現世建立起祢的國度, 傳揚基督的福音。阿們!

## 《共融堂區 讀經班》

- 士林堂 (一) 19:30 - 21:00 聖經讀經班
- (四) 19:30 - 21:00 青年讀經班
- (四) 19:30 - 21:30 小磐石讀經班
- 石牌堂 (一) 上午長青讀經班
- (一) 18:30 - 20:00 聖經讀經班
- (二) 19:30 - 21:00 聖經讀經班
- 蘭雅堂 (一) 20:00 聖經總覽分享班
- (二) 10:00 - 11:30 聖經讀經班
- 社子堂 (主日) 彌撒後, 福音讀經班 (除了每月第三週主日)

## 常年期 禮儀日曆

6/26 (一)	真福瑪利亞·瑪德蓮·芳丹及其同伴(貞女和殉道者)	紀念
6/28 (三)	聖宜仁(依勒內) 主教殉道	紀念

## 婚配彌撒

士林堂	7/1(六) 下午 2:00	曾豐耘弟兄 游惟晴姊妹
士林堂	7/22(六) 上午 10:00	朱駿業弟兄 唐宇欣女士

◆7/1(六)蘭雅朝聖地 牧靈工作坊  
9:30-11:00 主題:【重回感恩家門】  
講師: 林艾雯修女 地點: 蘭雅堂三樓

## 【共融堂區 主日彌撒時間】

士林堂: 週六 19:00; 週日 09:00  
 社子堂: 週六 19:30; 週日 09:00  
 石牌堂: 週日 08:30; 週日 19:30  
 蘭雅朝聖地: 週日 10:00

祈禱	請為身體遭受病痛之親友祈禱 求天主賜予他們勇敢接受痛苦的恩寵, 並使他們早日獲得治癒:	
士林堂	應德耀弟兄、楊錫琦弟兄、商淑貞姊妹、李耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、康謹之姊妹、汪小嵐姊妹、韋哲啓夫婦、倪祚沁姊妹、王美智姊妹、鍾玲玉姊妹、蘇撫群弟兄、張世芬姊妹、陳一村弟兄、歐惠杏姊妹、吳益玉姊妹、區忠揚弟兄、趙吳玉慶姊妹、王穎弟兄、鄭宇清弟兄	
石牌堂	陳保群弟兄、林純玉姊妹、黃若瑟弟兄、劉先怡弟兄、陳杭璋弟兄、張海宇弟兄、張軒誠弟兄、張萍雲姊妹、黃世豪弟兄、黃西滿姊妹、張海燕姊妹、方莊金葉姊妹、汪李美子姊妹	
蘭雅	趙明玉姊妹、謝玉梅姊妹、簡月華姊妹、陳彥伯弟兄、李美麗姊妹、陳石玉坤姊妹	
社子堂	鄭玉裁姊妹、浦士坤弟兄、潘碧玲姊妹、歐屏生弟兄、林子銜姊妹、劉玉媛姊妹、黃清良弟兄、江秋妹姊妹	

# 常年期第十二主日

【耶廿 10-13；五 12-15；瑪十 26-33】

潘家駿神父

默想今天的福音，不由得想起曾經觀賞，至今仍縈繞心頭的電影《沉默》。這部劇力萬鈞、撼動人心的電影是以主角洛迪格斯（Sebastião Rodrigues）與加洛比（Francisco Garupe）兩位葡萄牙的年輕神父傳教士為探求老師費雷拉（Cristóvão Ferreira）在日本背棄信仰的真相，而冒險遠赴並偷渡日本一邊傳教一邊找尋老師，及至最後洛迪格斯神父自己也極度迫害的情況中，在整個令人揪心的故事情節中，最令我感動，並深深沉入我心底的情節，是主人翁洛迪格斯神父三番四次的被日本村民維護拯救，無論如何怕死也沒有出賣他，甚至願意為他、更為信仰犧牲。

任何人在面對需要為信仰作見證，甚至是為信仰殉道的時刻，也都需要面對自己生命裡的軟弱和各種生命景況來作為對信仰的忠信或背棄做出抉擇。若非不是身臨其中，就真的很難做出孰是孰非的對錯批判，只有當站在人子面前時，我們的心思念慮才會毫無疑問地被揭命出來。然而這包含我們整個信仰與生命景況，以及錯綜複雜背景的一瞬抉擇，將關乎我們如何站立在仁慈與正義的人民子面前。可以肯定的是，這些英勇村民對信仰的忠信抉擇一定會讓我們更加明白耶穌在本主日福音裡的教導。

今天的福音有助於我們對殉道意義的瞭解，事實上，這段福音正是耶穌為宗徒弟子們迎接即將到來的迫害及殉道預作準備。福音中，耶穌這樣對門徒說：「你們在人面前不要害怕；……不要害怕那殺害肉身，而不能殺害靈魂的人。」是的，死亡能將身體毀滅，但不能消滅靈魂，能將靈魂毀滅的只有罪惡，只有罪惡才能讓人的靈魂陷入萬劫不復的地獄當中。

因此殉道者以絕大的信賴與勇氣，在永恆勝利者的姿態中面對了肉身的死亡。而他們之所以能有如此的信賴與勇氣，定是在耶穌受難的奧蹟中，領悟到肉身的死亡乃是天主得勝的絕大機會，而耶穌就是以那愛我們到底的愛去面對

死亡並戰勝死亡，且將死亡的意義整個翻轉過來。的確，死亡原本是毀滅和失敗的事件。但藉著耶穌十字架上的愛的力量，卻成為那與我們敵血為盟的永恆祭獻，而使得我們這原本生來就殘花敗柳的生命竟能獲得新生的機會。

在我們今日這個世代的機會，或以致命的方式來見證信仰的機，或許已經不多了，但是我們為信仰作出見證。事實上，不見得非流血致命以明志，當我們在生不活中面臨要選擇世俗、隨從世俗，或是選擇基督、承認基督抉擇之間，就選擇已經決定了我們是要見證信仰或是背棄信仰。所以在此我們可想一想，我是要選擇權勢，或是選擇神貧；我是要選擇選擇冷漠或選擇與哀憐；我是要選擇選擇不關己或選擇溫良；我是要選擇輕視或或是憐憫人；我是要選擇私慾偏情或是心裡潔淨；我是要選擇暴力相向或是締造和平；我是要選擇與惡妥協或是義受迫害？直白地說，我是要選擇耶穌？

以上這些對耶穌的選擇，或許會為我們帶來許多世俗的嘲笑與反對，而讓我們在某種程度上成為一個殉道者。但是耶穌願意在那些為信仰作出見證，甚至為信仰捨生致命者的心中激發起無窮的信心，就如耶肋米亞先知充滿信心，確信天主就好像一位孔武有力的戰士時時陪伴在他的身旁一樣，耶穌也要讓信仰的見證者確信我們的在天之父自會照顧，因此耶穌以麻雀和頭髮的比喻來說明這項保證：「兩隻麻雀不是只賣一個銅錢嗎？但是若沒有你們天父的許可，連一隻也不會掉在地上。就是你們的頭髮，也都一一數過了。所以，你們不要害怕；你們比許多麻雀要貴重得多呢！」

當我們回想起日本教會那些為信仰殉道的村民，以及回顧起普世教會各地各方的殉道者，他們那為信德受死、為望德見證、為愛情受苦的生命時，我們便得以窺見，一個真正擁有生命望愛三德的人，一旦他的靈魂被炙熱起來，那麼所產生的生命力道是何等綿密深厚。雖然時間就如斧頭一般，會削去記憶裡的許多多餘與殘餘，但是殉道者綿密深厚的信仰力道卻世世代代撞擊我們的心頭，並在我們的心頭不斷迴盪著耶穌的保證。阿們。